

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
Баировой Надежды Будочыреновны на тему
«Произвольная регуляция поведения в детском возрасте: связь с
осцилляторными сетями мозга и психическим здоровьем»,
представленной в диссертационный совет Д 001.014.02
при федеральном государственном бюджетном научном учреждении
«Научно-исследовательский институт нейронаук и фундаментальной
медицины» (г. Новосибирск)
**на соискание учёной степени кандидата медицинских наук
по специальности 19.00.02 – психофизиология**

Автореферат диссертации «Произвольная регуляция поведения в детском возрасте: связь с осцилляторными сетями мозга и психическим здоровьем» Н.Б. Баировой отличается логичностью в подаче материала, последовательностью изложения и отражает содержательные аспекты исследования. Тема диссертации актуальна, будучи связана с такими перспективными проблемами, как саморегуляция поведения у детей и ее нейрофизиологическими основами. К этой тематике обращались и обращаются неоднократно, однако научные работы, касающиеся методов исследования произвольной регуляции и изучения ее биологической базы, не исчерпали проблематики. Автором убедительно показано недостаточная теоретическая проработка исследуемой темы, сложность и противоречивость некоторых практических результатов.

Автореферат дает представление о содержании и структуре работы. Изложенный в нем материал, а именно новая модификация Струп-теста для исследования произвольной регуляции в детском возрасте, может быть использована для своевременного скрининга дефицита регуляторных способностей у детей, в чем заключается практическая значимость работы. Диссертантом также была проделана большая работа по изучению отечественной и зарубежной литературы на данную тематику, что позволило расширить теоретические представления об изучаемом предмете. Это свидетельствует о теоретической значимости исследования.

Отличительной чертой работы является применение нового комплексного подхода, состоящего не только из психометрической оценки произвольной регуляции, но и экспериментальной части, в частности электроэнцефалографического исследования. Отраженные в автореферате сведения о произвольной регуляции поведения систематизируют уже имеющиеся знания о самоконтроле.

Достоверность и обоснованность результатов представленной работы обеспечивается реализацией основных методологических принципов психофизиологического исследования, применением методов, релевантных цели и задачам исследования.

Полученные автором результаты развивают наши представления о самой произвольной регуляции у детей в возрасте от 3-12 лет и ее нейрофизиологической структуре – осцилляторных сетей покоя.

Судя по автореферату, диссертация имеет адекватную методологическую структуру и состоит из введения, описания экспериментальной части, результатов исследования с обсуждением, заключения и библиографического списка литературы. А

сам автореферат является полноценным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на высоком научном уровне, отражающим все этапы исследования. Научные публикации автора соответствуют содержанию диссертации.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование Баировой Надежды Будочыреновны «Произвольная регуляция поведения в детском возрасте: связь с осцилляторными сетями мозга и психическим здоровьем», является самостоятельным, логическим, обоснованным и завершённым исследованием в области психофизиологии. Представленное исследование отличается научной новизной и существенным исследовательским вкладом в области теории и практики психофизиологических дисциплин, а автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 19.00.02 – «Психофизиология».

Доцент, доктор медицинских наук,
профессор каф. анатомии, физиологии
и безопасности жизнедеятельности
ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный
педагогический университет»

СБ

Суботялов М. А.

